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Problema 1.(7 puncte )    

 Numerele naturale a,b,c  îndeplinesc condiţiile: 3𝑎 + 2𝑏 + 3𝑐 = 35  şi  2𝑎 + 𝑏 + 2𝑐 = 18. Să se 

determine: 

      a)  8𝑎 + 5𝑏 + 8𝑐; 

      b)  𝑎 + 𝑏 + 𝑐 − 𝑎 ∙ 𝑏 ∙ 𝑐. 

 

Soluţie: 

       a) Dacă înmulţim prima relaţie cu 2 şi o adunăm cu a doua relaţie, obţinem 8𝑎 + 5𝑏 + 8𝑐 = 88……….4p 

       b) Dacă înmulţim a doua relaţie cu 2 şi o scădem pe prima, obţinem a+𝑐 = 1 , ………..…………….....1p 

           Deci avem 2 cazuri: a=1,c=0,b=16 sau a=0,c=1,b=16………………………………...………………..1p 

 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 − 𝑎 ∙ 𝑏 ∙ 𝑐 = 17……………………………………………………………………………..1p 

 

Problema 2.(7 puncte) 

 În timp ce căţelul Jack face 9 sărituri, motanul Tom face 12 sărituri, dar lungimea a 3 sărituri făcute 

de Jack este cât lungimea a 5 sărituri făcute de Tom. După câte sărituri îl ajunge Jack pe Tom, dacă acesta 

este cu 12 sărituri înaintea lui Jack? 

 

Soluţie: 

Comparăm săriturile: în timp         9 sărituri Jack……… 12 sărituri Tom……………………....…….…..…..1p 

                               în lungime        3 sărituri Jack………  5 sărituri Tom  

                                                        9 sărituri Jack………  15 sărituri Tom ………..………………….….…...2p 

După fiecare 9 sărituri, Jack recuperează 3 sărituri făcute de Tom……... …………………………………….2p 

Pentru a recupera 12 sărituri, Jack trebuie să facă 4 grupuri de câte 9 sărituri, adică după 36 sărituri……..….2p 

                         

Problema 3.(7 puncte )   

Completaţi pătratele de mai jos astfel încât orice rând, orice coloană şi orice pătrat de 3x3 căsuţe să 

conţină, o singură dată, fiecare cifră cuprinsă între 1 şi 9. 

Soluţie: 

2 8 9 7 5 6 1 3 4 

7 5 1 8 3 4 9 2 6 

3 4 6 2 1 9 8 7 5 

4 1 2 9 6 5 7 8 3 

5 6 8 3 2 7 4 9 1 

9 7 3 1 4 8 5 6 2 

6 3 7 5 8 1 2 4 9 

8 2 5 4 9 3 6 1 7 

1 9 4 6 7 2 3 5 8 

   

Problema 4.(7 puncte )   

 Veverițele Piți, Riți și cu Miți au cules alune. Ştim că Miţi are de 6 ori mai multe alune decât au Piţi şi 

Riţi împreună. Care este numărul de alune pe care le-a cules fiecare, dacă produsul celor trei numere este de 

18 ori mai mare decât suma celor trei numere, iar Riţi are mai multe alune decât Piţi?  

 

Soluţie:  Fie P,R,M numărul de alune culese de Piţi, Riţi, respective Miţi. 

Dacă M=6(P+R), atunci M+P+R=7(P+R)………………………………………………………..………...….2p 

Avem  𝑀𝑃𝑅 = 18 ∙ 7(𝑃 + 𝑅) , deci PR=21…………………………………………………………………...3p 

Avem variantele : P=1, R=21, M=132  sau P=3, R=7, M=60………………………………………………….2p 

 


